m Kaslarin kasllmasi sirasinda bu duruma bagh olarak asa-

gidakilerden hangisinin miktarl azalmaz?

A) Oksijen B) Glikojen C) Kreatin
D) ATP E) Glikoz

Cizgili kasin kasilmasinda,

. ADP

II. glikoz

ll. laktik asit

I\V. oksijen

V. glikojen

molekillerinin hangi ikisinin niceliklerinde ayni yénde de-
gisme olur?

A) ADP — Glikojen

B) Glikoz — Oksijen

C) Glikoz — Laktik asit
D) Laktik asit — Oksijen
E) Glikojen — Laktik asit

insanda bulunan ve birbirinden farkh &zellikler tasiyan ¢ kasa
aynl anda 6zdes nitelik ve nicelikte uyarl verildiginde X, Y, Z
kaslarinda meydana gelen kasilma edrileri grafikteki gibidir.

Kasiima
boyu
S X Kas|
\\ AL T —
Y ZKas|] ======
~
i R Zaman
A ° > 6 7 8 91 (milisaniye)
Uyarinin
verildidi an

Buna gore, X, Y, Z kaslan ile ilgili agsagidakilerden hangisi
yvanhstir?

A) (X) kas, laktik asit fermantasyonunu gerceklestirir.

B) Her Ug kastada uyarinin verilmesinden kasilmanin basla-
masina kadar gegen sure aynidir.

C) (Y) kasinin galisma mekanizmasi (X) kasina, yapisi (Z)
kasina benzer.

D) (Z) kasimin hiicreleri tek cekirdeklidir.

E) (X) kasinda kasilma sirasinda kreatin fosfat miktary azalir,

Kas telinin E.D: Esik deger
kasilma boyu




» Zaman
Uyaranin
siddeti

Bir kas teline gelen uyariya bagl olarak kas telinde meydana
gelen tepki yukanda verilmistir.
Buna gore,

Ya hep ya hig kurah

l. Kas telinin uyarana tepkisi, uyarinin siddeti arttikgca gide=
rek artar.

ll. Kas teli esik degerdeki ve lizerindeki uyariya esik siddette
tepki gbsterir.

lll. Kas teli esik degerin altindaki uyariya tepki géstermez.

bilgilerinden hangileri yanhstir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C)Yalmz Il
D)lvell E)llvelll

Gizgili bir kasta gerceklegen ve yukarida sematize edilen
1 ve 2 numarall degisimlerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) (1) de A bandi genisler (2) de A bandi daralir.

B) (1) ve (2) numarah degisikliklerde ATP harcanir.

C) (1) de Z gizgileri birbirinden uzaklasir.

D) Ca**iyonlarinin ER kanallarindan ¢ikmasi (2) nin, tekrar
ER kanallarina girmesi 1 in ger¢ceklesmesine neden olur.

E) 1 del bandi genisler.

Bir gizgili kasin kasillmasinda agagida verilen tepkimeler-
den hangisi gerceklesmez?

A) Glikoz + 6 0, —» 6 CO, + 6 H,0 + 38 ATP

B) Glikojen + (n—1) H,O——— n Glikoz
ATP az
C) ATP————ADP + Pi + Enerji

Kreatin kinaz

MY Krastin + ATP Kraatinfnefat AP
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E) Glikoz——— 2Laktik asit + 2net ATP

Bir ¢ok kas lifinden olusan tam bir kastaki kasilma durumu asa-
gida verilmigtir,

A Tam bir kasin E.D: Esik deger
kasiima boyu

» Zaman

Uyaranin siddeti
Tam bir kasta kasilma boyu

Tam bir kasta ¢cok zawif bir uyaran verildiginde kasta kasilma
olmaz. Uyanmin siddeti biraz artinldiginda kasta zayif bir kasil-
ma olur. Uyaranin siddeti artirllmaya devam edildikge kasiima
kuvveti artarak belirli bir noktada tam bir kasilma gergeklesir,
Bundan sonra uyaranin siddeti artirilsada kasilma kuvveti sabit
kalir.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile aciklanir?

A) Tam kasta bulunan kas liflerinin esik degerlerinin ayni ol-
mamasi

B) Tum liflerin esik deger disinda kasilabilmesi

C) Kasllma icin esik degerin gerekli clmamasi

D) Uyaran siddetinin artisina bagli olarak tepkinin strekli art-
masi

E) Kasillma igin belli bir esik degere gerek duyulmamasi

Maraton kogan bir atlette etkinligin gergeklestigi bu zaman
diliminde kas hiicrelerindeki glikojen miktarim1 agsagidaki
grafiklerden hangisi ifade eder?

A) tGlikojen B) t Glikojen C) 1 Glikojen
miktari miktari miktari
Zaman Zaman Zaman
D) t Glikojen E) t Glikojen

miktar miktar

Zaman Zaman



m Kas kaslimasi sirasinda gerceklesen bazi olaylar asagida gos-
terilmistir.

Glikojen
Glikoz 1

yetersizliginde
Glikoz

O,
/ Nﬁterﬁizliginde

Oksijenli Oksijensiz
solunum solunum

| !

CO, + Hy0 + ATP Laktik asit + ATP

Kasilma sirasinda meydana gelen olaylarla ilgili agsagida
verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Kas kasllmasi sirasinda hem oksijenli hem oksijensiz so-
lunum gergeklesebilir.

B) ATP molekilleri elde etmede dncelikle oksijensiz solunum
tercih edilir,

C) Laktik asit kaslarda ATP ihtiyacini karsilar.
D) Kas glikojeni hidroliz ile glikozlara pargalanir.

E) Oksijenli ve oksijensiz solunum éncesi hiicredeki mevcut
glikoz molekdlleri tiketilir.
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Cevaplar :
1C, 2)B, 3)C, 4)A, 5A, 6)D, 7)A, 8)A, 9)B,



